

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания: 6-й

Адрес:
с. П.-Заборск
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № ра 5 к.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

Система лесопромышленной кооперации является в нашем районе основным представителем местной промышленности. Ложко-союз, объединяющий промышленные кооперативы района, имеет план выпуска валовой продукции на сумму 8 млн. 655 тыс. рублей.

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало все условия для решительного подъема местной промышленности. Однако, несмотря на это, система ложкасоюза выполнение плана первого квартала позорно провалила. Неудовлетворительно работала она и в апреле, выполнив месячную производственную программу на 77,4 процента. Рост по сравнению с первым кварталом составил менее 10 процентов.

А сумели же передовые промкооперативы в течение 4 месяцев выполнить полугодовую производственную программу. Поломовский промколхоз (председатель т. Рошин) выполнил годовой план на 56,4 процента. Хвоинский (председатель т. Козырев) — на 53,3 процента. Но большинство промысловых кооперативов продолжает работать по старинке. Позорно отстают Пально-Заборская промартель «Лесовик» (председатель т. Складнев), Любковская (т. Желёзов), Успенская (т. Верещагин), Рыжковская (т. Рябинин) и др.

Причина неудовлетворительной работы большинства промысловых кооперативов района заключается, прежде всего, в слабом руководстве ими со стороны ложкасоюза. Районный комитет ВКП(б) был вынужден снять с работы за бездеятельность бывшего руководителя ложкасоюза т. Лебедева. Но и новый руководитель т. Худяков еще недостаточно проявил умения и большевистской настойчивости для ликвидации отставания системы. Работники ложкасоюза скользят по поверхности, не вникая в суть дела, в экономичку производства, мало оказывают кооперативам действительной помощи. Система ложкасоюза медленно перестраивается и проводит в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Промысловые кооперативы начали осваивать в производстве новые виды товаров широкого потребления. Изготовлены 200 пар лыж, 306 колод, 1300 кадров, 50 ходов саней, 60 ходов колес, матрасы, мебель и т. д. Но это лишь робкие начинания. Освоение и выработку в массовом количестве товаров широкого потребления надо двигать дальше. Нужна инициатива и большевистская борьба за реализацию постановления партии и правительства от 9 января 1941 г.

Нельзя сказать, что решения XVIII партконференции по большевистски реализуются во всех промысловых кооперативах. Высока себестоимость выпускаемой продукции, которая к тому же не всегда бывает высокого качества, до конца не изжит брак. Работа по графику, работа по

точному расписанию еще не является железным законом каждого предприятия.

В 1940 году по системе ложкасоюза произведено капиталовложений 211 тысяч рублей. В текущем году на эти цели отпускатся уже 347,7 тысячи рублей. Суммы немалые! Однако, на деле некоторые руководители промкооперативов вместо борьбы за внедрение рационализации и механизации в производство, используя энергию рек, продолжают рассчитывать на ручной примитивный труд.

Единственная в районе паровая установка — Белбажский токарный завод — работает на 25 процентов мощности. Председатель промартели т. Лебедев не сумел обеспечить артель сырьем, в результате чего распустил кустарей ткацкого цеха. Оборудование полностью не используется, из 15 станков, и то не полностью загруженные, работают только 10.

Объемный вес продукции, идущей на вывоз из района, определяется в 4981,6 тонны. Но отгрузка продукции задерживается. Автотранспорт используется плохо, значит на транспорт не расходуется, а готовые изделия лежат на складах. Из 9 автомашин, имеющихся в системе ложкасоюза, пригодны к работе 6, из 25 лошадей непосредственно на производстве используется лишь половина. В Наумовской (председатель т. Шляев) и Любковской промартелях автомашины совершенно заброшены.

Стдельные председатели жалуются на нехватку рабочей силы. А сами, между тем, не создают должных жилищно-бытовых условий для кустарей, не заботятся о людях. Несвоевременная выплата зарплат у них вошла в привычку. Все это, естественно, не может способствовать привлечению рабочей силы.

Некоторые исполкомы сельских Советов и первичные партийные организации промкоопераций по существу не руководят. П.о. председатели исполкома Клышинского сельсовета т. Гришанов и секретарь парторганизации т. Тесельки органициваются лишь писанием решений. Поэтому неслучайно все три кооператива, находящиеся на территории Совета, являются отстающими в районе.

Ликвидация отставания промышленной кооперации — дело всех советских и партийных организаций района, так как от ее успешной работы зависит исполнение местного бюджета, финансирование социально-культурных мероприятий. Для того, чтобы вывести промкооперацию из прорыва, надо ее работу включить в цикл деятельности местных Советов, первичных парторганизаций и всей общественности. Сейчас, прежде всего, необходимо полностью использовать средства капиталовложений, закончить строительство и пустить в эксплуатацию токарные мастерские, от освоения перейти к массовому производству товаров широкого потребления из местного сырья.

Быстрее завершить весенний сев!

Закончили сев зерновых и льна

Токаревский колхоз имени Димитрова 27 мая закончил сев ранних яровых и технических культур. Посеяно 186 гектаров овса, 51 гектар льна, 9 га пшеницы и 5 га гороха.

У колхозников было одно желание — использовать каждый час хорошей, не дождливой погоды, быстрее завершить весенний сев. Воодушевленные постановлением о дополнительной оплате труда колхозников, многие пахари, сеяльщики, боровалящики перевыполнили установленные нормы выработки. В бригаде тов. Дюрова, которая первой в колхозе закончила сев, колхозники М. С. Черемохин и А. П. Углов заборонировали по

2,5 гектара в день каждый. Сеяльщики В. Д. Воинов, И. М. Шаранин и П. А. Агапов на севе овса и других культур выполняли по полторы нормы. Колхоз приступает к посадке картофеля.

С. Кокуркин.

Закончил весенний сев колхоз имени Райстеда Советов (дер. Демиха). Колхозники П. Соколов, Потехин, И. Сиверцов на всех работах выполняли нормы до 150 процентов.

Посажены первые гектары картофеля.

Пред. колхоза Н. Загулов. Кренделев.



В. П. ДОНОВ —

бригадир Токаревского колхоза имени Димитрова. Бригада т. Дюрова первой в колхозе закончила весенний сев. Фото И. Ежова.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

♦ Тракторная бригада № 2 тов. Королева, из Залесной МТС, соревнующаяся с бригадой тов. Громова, успешно справилась с планом весеннего сева. На 27 мая план сева она уже выполнила на 104 процента.

Таких результатов бригада достигла благодаря стахановской работе трактористов. Например, тов. И. Н. Суворов за каждую смену на тракторе НТН культивировал до 41 гектара и достиг экономии 440 килограммов чурки. Тов. А. П. Королев культивировал до 37 гектаров, экономия за смену до 345 килограммов чурки.

Бригада тов. Громова на 27 мая план весеннего сева выполнила на 122 процента.

В. Волков.

♦ Многие трактористы из бригады тов. Комова (Огибновская МТС) перевыполняют нормы выработки на культивации зяби и сева. Тов. С. Ф. Забродин на тракторной льняной селке за две смены посеял 30 гектаров, то-есть полторы нормы. За эти два дня т. Забродин сэкономил 43 килограмма горючего.

А. Козлова.

В Рыжковском колхозе «Власть Советов» шашка для газогенераторных тракторов отпускается без всякого учета. Трактористы расходуют ее расточительно: жгут на кострах, разбрасывают по полю и т. д. Когда бригадиру т. Круглову предложили расписаться в по-

лучении шашки то он заявил, что «не буду, пусть стоит трактор».

Управление колхоза примирилось с этим безобразием и продолжает давать горючее без учета.

В. Смирнов.

Горючее расходуется без учета

Колхозные постройки

В колхозе «Красный партизан» построен новый пожарный сарай. Кроме того, начато стро-

ительство нового скотного двора для 32 голов крупного рогатого скота. Н. Блинов.

Передовики дорожного строительства

Колхоз «Красный Рябинник» (председатель тов. Кошелев) по дорожному строительству идет в числе передовых. План 1941 года он уже выполнил больше чем наполовину. Отработано

244 человекодня из 423 и 78 конодней из 96.

Сейчас из колхоза на дорожные работы ежедневно выходят 10—12 человек.

Н. Смирнов.

Колхоз без газет

Для колхоза «На страже», Пятицкого сельсовета не выписано даже на время сева ни одного экземпляра газет. Колхозники очень интересуются международным положением, а

также тем, что делается в нашей стране и в районе. Но председатель колхоза Зашибин не удовлетворяет культурные запросы колхозников.

А. Кочетков.

НАЧАЛСЯ ПОДСОЧНЫЙ СЕЗОН

Лучшие подсобники Наумовской промартели Ф. Н. Ватрасов, А. И. Раков, А. Л. Рогожика, О. С. Дурандина, А. Е. Орлова, Е. В. Матюшова тщательно подготовились к подсобному сезону и приступили к работе.

Развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по сбору живицы среди подсобников Высокоской группы (мастер т. Складнев). Каждый вздыхающий взял на себя обязательство — добиться за сезон от 2,5 до 3

тонн живицы. Сборщицы обязались собрать живицы от 4,5 до 5 тонн.

Но Успенская, Зименская и Горевская промышленные артели к подсобке до сих пор не готовы. Кадров подсобников здесь имеется всего 52 процента. Все это, безусловно, затягивает подсобные работы и отражается на выполнении майского плана добычи живицы.

Промысловые артели района имеют все возможности выиграть производственную программу по сбору живицы.

Для этого техническим инструкторам артелей нужно сейчас же взяться за внедрение стахановских методов труда на каждом участке, организацию работы по методу стахановца Белоглазова. Надо шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, чтобы завоевать первенство в системе обллеспромсоюза.

Н. Куцупалов, технорук ложкасоюза.

